

2016/16824-193 Ve věci informací o zahraničních řidičích nákladních automobilů českého zaměstnavatele

**Dotaz:**

(ze dne 22. 3. 2016)

**Žádost o informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“)**

Vážení, dovoluji si Vás tímto požádat o následující informace ve smyslu InfZ, které se týkají **profesionálních zahraničních řidičů nákladních automobilů (dále též „řidič“)** potencionálního českého zaměstnavatele

- a) Je možné, aby občan Bosny a Hercegoviny (dále jen „Bosna“), profesí řidič v kamionové dopravě, který má k dispozici osvědčení o profesní způsobilosti „C 95“ (Driver qualification card), ve smyslu směrnice 2003/59/ES, vystavené v jeho domovské zemi (Bosně) (viz příloha č. 1), resp. ze Slovinské republiky (viz příloha č. 2) opatřené úředním razítkem a datem platnosti osvědčení, obdržel pro svou profesní činnost pracovní povolení v České republice?
- b) Nebude-li v bodě 1 specifikovaný doklad o profesní způsobilosti sám o sobě uznán jako dostačující, jaký doklad, musí tedy dále řidič doložit, za účelem získání průkazu profesní způsobilosti ve smyslu § 52c zákona č 247/2000 Sb., o získávání a zdokonalování odborné způsobilosti k řízení motorových vozidel a o změnách některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Jaký úřad je k posouzení profesní způsobilosti příslušný?
- c) Je nezbytné, aby bosenský řidič předtím, než podá žádost o pracovní povolení v ČR, absolvoval školení profesní způsobilosti v ČR?

**Odpověď vedoucí oddělení kancelář ministerstva:**

Vážený pane doktore,

na základě Vaší žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené MPSV dne 22. března 2016, ve věci informací o zahraničních řidičích nákladních automobilů českého zaměstnavatele, sděluji následující:

Bude-li cizinec potřebující pro výkon práce na území ČR pracovní povolení (tj. zaměstnaneckou, modrou kartu, povolení k zaměstnání + oprávnění k pobytu na území ČR) zaměstnáván u zaměstnavatele v ČR, je třeba, aby **zaměstnavatel ohlásil volné pracovní místo** krajské pobočce Úřadu práce ČR. **V charakteristice** volného pracovního místa **uvádí zaměstnavatel své požadavky** na zastávání předmětné pracovní pozice (kvalifikace, dovednosti, úroveň jazykové gramotnosti apod.). Jedná-li se konkrétně o **volné pracovní místo řidiče** nákladního automobilu, autobusu /kamionové dopravy/ správní orgán (krajská pobočka ÚP ČR u vydávání povolení k zaměstnání do 3 měsíců nebo Odbor azylové a migrační politiky Ministerstva vnitra ČR při vydávání zaměstnanecké karty) bude vyžadovat řidičské oprávnění příslušné skupiny (v ČR - C, D, CE), u cizinců - mezinárodní řidičský průkaz (jako doplňkový doklad k národnímu řidičskému průkazu) a případně další doklady, a to již podle nároků uvedených zaměstnavatelem při ohlášení volného pracovního místa (např. profesní průkaz). Blíže informace naleznete v publikaci na stránkách Ministerstva vnitra na adrese: <http://www.mvcr.cz/clanek/informacni-publikace-pro-cizince-ze-zemi-mimo-eu.aspx>. Popřípadě informace podají i dopravní inspektoráty.

Závěrem pro úplnost dodávám, že v případě cizince zaměstnávaného v mezinárodní dopravě, pokud je k výkonu práce na území České republiky vyslán svým zahraničním zaměstnavatelem, nepotřebuje zaměstnanec k výkonu práce v ČR pracovní povolení (povolení k zaměstnání, zaměstnanecká karta nebo modrá karta).

**Podrobnější informace lze nalézt též na stránkách Ministerstva dopravy:**

[http://www.mdcr.cz/cs/Silnicni\\_doprava/Ridicске\\_prukazy\\_Autoskoly/Metodicke+pokyny+-+Stanoviska+-+Usmerneni.htm](http://www.mdcr.cz/cs/Silnicni_doprava/Ridicске_prukazy_Autoskoly/Metodicke+pokyny+-+Stanoviska+-+Usmerneni.htm)

Z uvedeného zdroje je v příloze této zprávy připojena informace pro zahraniční řidiče.

S pozdravem